
0.2 moles de un gas ideal (MM = 30 g/mol) que posee cP= 1 J/g·K y cV = 0.72 J/g·K, se 
encuentran inicialmente en el estado A con una temperatura de 200 K y realizan los 
siguientes ciclos  

G4A. PROBLEMA 2 

a) Calcular ΔU y ΔH en A → B para cada uno de los gráficos. 
 

b) Calcular ΔU y ΔH en B → C para cada uno de los gráficos. 
 
Dato: 1 L atm = 101,39 J 
 
Rta: a) Gráfico 1: ΔH = 2094 J y ΔU = 1508 J, Gráfico 2: ΔH = 996 J y ΔU = 717 J.  
        b) Gráfico 1: ΔH = -1494 J y ΔU = -1076 J, Gráfico 2: ΔH = -396 J y ΔU = -285 J  



Gráfico 1 
Estado A 
TA = 200 K 
VA = 1,5 dm3 

n = 0,2 mol 

𝑃𝐴 =  
𝑛𝑅𝑇𝐴

𝑉𝐴
 = 2,187 atm 

 

Estado B 
PB = 4 atm 
VB = 2,25 dm3 

n = 0,2 mol 

𝑇𝐵 =
𝑃𝐵𝑉𝐵

𝑛𝑅
 = 549 K 

 

Estado C 
PC = 2,187 atm 
VC = 2,25 dm3 

n = 0,2 mol 

𝑇𝐶 =
𝑃𝐶𝑉𝐶

𝑛𝑅
 = 300 K 

 

TA 

TB 
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Camino AB 
 
ΔUAB =  QAB  + WAB 

ΔUAB = UB – UA  =  n cv (TB– TA) 
ΔUAB = 0,2mol. 21,6 J/molK.(549 – 200)K 
ΔUAB = 1508 J 
 
ΔHAB = HB – HA  = n cP (TB– TA) 
ΔHAB = 0,2mol. 30 J/molK.(549 – 200)K 
ΔHAB = 2094 J 

Camino BC 
 
ΔUBC =  QBC  + WBC 

ΔUBC = UC- UB =  n cv (TC – TB) 
ΔUBC  = 0,2mol. 21,6 J/molK.(300 – 549)K 
ΔUBC  = - 1076 J 
 
ΔHBC = HC – HB  = n cP (TC– TB) 
ΔHAB = 0,2mol. 30 J/molK.(300 – 549)K 
ΔHAB = - 1494 J 

cv = 0,72 
𝐽

𝑔 𝐾
= 0,72 ∗ 30

𝑔

𝑚𝑜𝑙
= 21,6 

𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
 

 

cP = 1 
𝐽

𝑔 𝐾
= 1 ∗ 30

𝑔

𝑚𝑜𝑙
= 30 

𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
 

 



Gráfico 2 Estado A 
TA = 200 K 
VA = 1,5 dm3 

n = 0,2 mol 

𝑃𝐴 =  
𝑛𝑅𝑇𝐴

𝑉𝐴
 = 2,187 atm 

 

Estado B 
PB = 4 atm 
VB = 1,5 dm3 

n = 0,2 mol 

𝑇𝐵 =
𝑃𝐵𝑉𝐵

𝑛𝑅
 = 366 K 

 

Estado C 
PC = 2,187 atm 
VC = 2,25 dm3 

n = 0,2 mol 

𝑇𝐶 =
𝑃𝐶𝑉𝐶

𝑛𝑅
 = 300 K 

 

cv = 0,72 
𝐽

𝑔 𝐾
= 0,72 ∗ 30

𝑔

𝑚𝑜𝑙
= 21,6 

𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
 

 

cP = 1 
𝐽

𝑔 𝐾
= 1 ∗ 30

𝑔

𝑚𝑜𝑙
= 30 

𝐽

𝑚𝑜𝑙𝐾
 

 

Camino AB 
 
ΔUAB =  QAB  + WAB 

ΔUAB = UB – UA  =  n cv (TB– TA) 
ΔUAB = 0,2mol. 21,6 J/molK.(366 – 200)K 
ΔUAB = 717 J 
 
ΔHAB = HB – HA  = n cP (TB– TA) 
ΔHAB = 0,2mol. 30 J/molK.(366 – 200)K 
ΔHAB =  996 J 

Camino BC  
 
ΔUBC =  QBC  + WBC 

ΔUBC = UC- UB =  n cv (TC – TB) 
ΔUBC  = 0,2mol. 21,6 J/molK.(300 – 366)K 
ΔUBC  = - 285 J 
 
ΔHBC = HC – HB  = n cP (TC– TB) 
ΔHAB = 0,2mol. 30 J/molK.(300 – 366)K 
ΔHAB = - 396 J 


